

Всн 131740  
№ 85 ЮБИЛЕЙ (1913)  
В. Н. БИЛЛЬ-  
БЕЛОЦЕРКОВСКОГО

К 20-ЛЕТИЮ  
ТВОРЧЕСКОЙ  
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Советская общественность отмечает сегодня 20-летие литературной деятельности одного из зачинателей советской драматургии — Владимира Наумовича Билль-Белоцерковского.

Пьесы Билль-Белоцерковского являются ценным вкладом в социалистическое искусство, а его лучшая пьеса «Шторм», написанная на тему гражданской войны, может быть отнесена к произведениям советской театральной классики.

До Великой Октябрьской социалистической революции Билль-Белоцерковский прожил тяжелую, очень трудную жизнь. С 16-летнего возраста он испытал все невзгоды и лишения подневольного матросского труда в русском и английском торговых флотах. Затем он работал чернорабочим в Голландии, Бельгии, Франции, Соединенных Штатах Америки, в Южной Африке. И всюду — тяжелый изнуряющий нечеловеческий труд.

В 1917 году Билль-Белоцерковский возвращается в Россию и принимает активное участие в октябрьских боях в Москве. Его избирают депутатом Моссовета. Билль-Белоцерковский вступает в ряды большевистской партии, которая выковала из него стойкого, непреклонного большевика. В годы гражданской войны он ведет активную советскую и партийную работу на Восточном фронте и в других районах нашей страны.

Драматургическая деятельность Билль-Белоцерковского началась в 1920 году. Его пьесы «Эхо», «Лево руля», «Шторм», «Штиль», «Луна слева», «Голос недр», «Запад нервничает», «Жизнь зовет», «Пограничники» широко известны советскому зрителю.

В пьесах Билль-Белоцерковского мы встречаем людей самых разнообразных профессий: ученых, хозяйственников, партийных работников, шахтеров Донбасса, европейских буржуа, пограничников и многих других. С большевистской страстностью и большой художественной правдивостью воплощает он в своих пьесах полнокровную жизнь нашей страны, великие, волнующие события нашей революционной действительности.

Советское правительство высоко оценило заслуги драматурга-большевика. В 1935 году ему было присвоено звание заслуженного деятеля искусств, а в 1939 году он был награжден орденом «Знак Почета».

В день 20-летия творческой деятельности Владимира Наумовича Билль-Белоцерковского мы от всего сердца желаем ему еще многих лет здоровья и новых творческих успехов.

Алексей ТОЛСТОЙ, К. ТРЕНЕВ, Вс. ИВАНОВ, В. КАТАЕВ, П. ПАВЛЕНКО, К. ФЕДИН, Н. ПОГОДИН, Вс. ВИШНЕВСКИЙ, И. АЛЬТМАН, П. МАРКИШ, Л. СЛАВИН, В. ГУСЕВ, В. ШКВАРКИН, К. ФИНН, Л. КАССИЛЬ.